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SZTÁLINVÁROS. — Szerdán este megérkezett Sztálinvárosba 
a szovjet diáksportolók küldöttsége, amely résztvesz a téli Főis. 
kólái Világbajnokságon. A Sztálinváros utcáin felsorakozó ifjak 
ezrei, a gyárak, vállalatok, iskolák és intézmények ifjúinak képvi- 
selői lelkes éljenzéssel fogadták a dicsőséges szovjet Ifjúság kül
dötteit

Az Aro Palaee szálló előtt a sztálinvárosi ifjúság lelkes fogad
tatásban részesítette a szovjet sportolókat. Az ifjak tüntettek a 
Szovjetunió ifjaivai való barátság mellett az ifjúság nemzetközi 
szolidaritásának megszilárdításáért a békeharcban, tüntettek a 
nagy Szovjetunió és lángeszű vezetője, a világ ifjúságának lég- 
szeretettebb barátja, Sztálin elvtárs mellett.

A népmiliiók oem felednek Ötéves tervünk győzelméért
A francia és az angol kor

mány január 5-én jegyzéket in
tézett a Szovjetunióhoz. A két 
jegyzék válasz a szovjet kor
mány múlt év ‘ december 15-il 
jegyzékében foglalt megállapítá
sok ra. Az említett jegyzékben a 
Szovjetunió kormánya kétségbe
vonhatatlan bizonyítékokkal iga
zolta, hogy a két nyugati kor
mány a támadójellegü Nyugati 
Szövetségben és az Északatlanti 
Szövetségben való részvételével, 
továbbá azzal, hogy büntársi 
szerepet játszik a náci Wehr- 
macht feltámasztásában és a 
nyugatnémetországi hadiipar új
jáélesztésében — megsérti a 
potsdami egyezményt s a szovjet- 
francia és a szovjet-angol szövet- 
ségi és kölcsönös segélynyújtási 
egyezményt.

A január 5-i francia és angol 
jegyzék ez alól akarja tisztára 
mosni az amerikai lakáj Attlee- 
és Pleven.kormányL De milyen 
ostobául és vérszegényen teszi 
ezt! Vájjon ki hinné el például 
a francia jegyzék bevezető ré
szének mézes-mázns szavait ,.bé
kés szándékairól", Az angol 
jegyzék szemérmetlenül vissza
utasítja a szovjet kormány meg- 
állapításait, sőt mi több- azt ál
lítja, hogy „tisztán védelmi" in
tézkedéseit az úgynevezett észak- 
atlanti hadsereg felállítására és 
Ny ugat.Németországnak a tá- 
ntiadójellegü Északatlanti „ Szö
vetségbe való besorolására <— 
úgymond — á Szovjetunió ma-, 
gatartása váltotta ki.

Mind a francia, mind az an
gol jegyzék sima, diplomáciai 
nyelvezetén átüt a két nyugat
európai kormány félelme saját 
tömegeitől. Hiszen főleg Fran
ciaország, de Anglia dolgozói is 
nap. mint nap meggyőződhetnek 
marshallizált kormányuk hábo
rús előkészületeiről, amelyeket 
Atlee-ék és Pleven-ék washing
toni utasításra tesznek. Fran
ciaországban — ,,hála" a Pleyen- 
kormánynak — az amerikaiak 
úgy viselkednek, mint 1910 nya- 

S- rán a náci hordák: iskolákat, 
kórházakat, kaszárnyákat őriz
tetnek ki a maguk számára, ki
kötőket foglalnak le az Ameri
kából érkező hadianyag kizáró
lagos kirakására, parasztok föld
jét kobozzák el katonai szállás
helyek építésére. És Angliában? 
Az angol szigetet, amelyre ame
rikai katonai szakértők szerint 
az elsüllyeszthefetlen repülőgép- 
anyahaió szerepe vár, szintén 
elözönlik az amerikai csapatok. 
Az attleek és plevenek úgy tart
ják, hogy legjobb módszer, ha 
tolvaj kiabál tolvajt. Holott ki 
más, mint az angol és francia 
kormánykörök fegyverkeznek 
vadul, ki más, mint éppen ők 
dolgoznak lazon, hogy a náci 
hadsereg újjászülessen?

A szovjet kormány január 
20.1 két válaszjegyzéke, joggal 
minősíti a francia ás az angol 
kormány jegyzékében foglalt 
koholmányokat az úgynevezett 
..kommunista támadás veszélyé
nek" leple alatt követett 
hitleri és más fasiszta módsze
rek utánzásának. A náci Német
ország, a militarista Japán é.s 
a fasiszta Olaszország — emlé
kezhetünk — szintén -a kommu
nista veszélyre" hivatkoztak, 
amidőn a támadó antikomintern 
paktumot létrehozták. Egyéb
ként Is a bccs’ilc'es. békcsze- 
rető emberek közül ki hfcz az 
Észnkatlanti Szövetség ..tisztára 
védelmi" jellegéről szóló locso
gásának, amikor Koreában hete
dik hónapja pusztítanak az lm- 

, pcrinllsták zsoldosai, amikor

Tajvan szigetéből szintén el- 
süllyeszthetetlen repülőgép-anya- 
hajót készítenek elő az ameri
kaiak, mondván, hogy az USA 
védelmi vonala az amerikai 
szárazföld nyugati partjaitól 10 
ezer kilométerre, keleti partjai
tól pedig 5 ezer kilométerre hú
zódik.

A két szovjet jegyzék újólag 
és erőteljesen leszögezi a szocia
lizmus országának megingatha
tatlan békepolitikáját. A nyu
gati hatalmaknak arra a hazug 
állítására, hogy Európa „védel
mét" szolgálják, a szovjet jegy
zék megállapítja: . . Francia- 
ország és Nagybritannia, vala
mint Nyugat-Európa többi or
szágai, az Egyesült Államok 
csakúgy, mint Németország szá
mára semmiféle katonai fenye
getés nem áll fenn a Szovjet, 
unió, vagy a népi demokratikus 
országok részéről".

A két szovjet jegyzék lelep
lezi a nyugati kormányok szé
gyentelenségét, amellyel támadó 
előkészületeiket és őrült fegy
verkezésüket a Szovjetunió és 
a népi demokratikus országok 
haderejének nagyságáról szóló 
hazugságokkal igyekeznek lep
lezni. A Szovjetunió kormá
nyának és a szovjet népnek 
minden cselekedete és megmoz
dulása az emberiség legnemesebb 
céljának, a békének az elérését 
és megvédését szolgálja. Szól
junk csak a kommunizmus épí
tését jelentő gigantikus építke
zésekről a Szovjetunióban. 
Ugyanezen az ufón haladnak a 
népi demokratikus országok, köz
tük a Román Népköztársaság is.

Az imperialisták szégyentelen
ségükben odáig mennek, hogy 
el akarják feledtetni a világgal: 
a Szovjetunió volt az, amely az 
ENSz-ben ismételten javasolta á 
lefegyverzést és az öt nagyhala- 
lom közti békepaktum megköté
sét; a varsói békevilágkongresz- 
szuson szovjet ember, Alexandr 
Fagyejev újítottá meg ezt a ja
vaslatot. Az imperialisták él 
akarják feledtetni, hogy éppen 
ők maguk, az amerikai, angol 
és francia kormány utasítja 
vissza makacsul ezeket a javas
latokat. Az imperialisták el 
akarják feledtetni a világ száz
millióival azt, hogy a Szovjet
unió javasolta a nagyhatalmak 
külügyminiszteri értekezletének 
összehívását a német kérdés, 
Európa és az egész világ békéje 
szempontiából elsőrendű fontos
ságú kérdés megoldására. Az 
imperialisták el akarják feled
tetni, hogy éppen ők huzzák-ha- 
lasztják és szabotálják az érte
kezlet összehívását. 1

A hitlcrizmus katonai leveré
sében résztvett Franciaország 
és Anglia becsületes, békcszerctő 
dolgozói — ahogyan a szovjet 
nép nem feledi a maga szenve
déseit a Hitler-ellenes hábnru- 
bán — nem feledik Oradonrt és 
Coventryt. a fasiszta csizmát és 
a hitlerista légi kalózok barbár
ságát. Ezért nem mondanak le 
és nem fognak lemondani ar
ról. hogy az angol és francia 
kormány a szovjet—angol. Il
letve a szovjet—francia szerző, 
dós értelmében a Szovjetunió 
kormányával közösen hozzon In
tézkedést egy tilabb német ag
resszió megelőzésére. Európa és 
a világ becsületes hékcszcre'ő 
dolgozói rne-nszkodnnk ehhez, 
mert a második világháború ten- 
goroyl szenvedés^ me?rtnnfto*ta 
őket arra, hngy a nép-'k leigázá
sára törő agresszió elleni közös 
együttműködés valósíthatta meg 
Európa ó« n világ békéjét

180.000 lej értékű anyagot takarított meg 
Lakatos János munkacsoportja

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
munkásai és technikusai a január 
2-a utáp megindul: nagy verseny- 
mozgalomban, nemcsak termelési 
előirányzataik túlszárnyalásával 
tűnnek ki, hanem egyre szebb 
anyagmegtakaritáspkra töreksze
nek. Az anyagmegtakaritási vet-

kezletei tartottak. A két üzemrész 
munkásai a„ januárban eddig elért 
eredményeket értékelték ki és rá
mutatlak a még mindig fennálló 
hiányosságokra. Á szabászat dol
gozói kifogásolták.' hogy az előké- 
szi:öből nem kapnak eléggé ;’ómi- 
nőságü bőrt és. énnek’ követkéz é-

akarják ezáltal az önköltség csök
kentését ó* a termelékenység nö
velését. ' A dolgozók az újév első 
napjaiban megjavították: az előál
lított cipők minőségét. így például 
a befejező osztályon Bársony Jáno? 
50 százalékkal, Méndél Mór 50 szá
zalékkal., a férfi osztályon Bréda 
Sózsei 70 százalékkal, a JnÖi cipö- 
osz.ályon. Finta László 60 százalék-

senyben. több mint ötven takaré- ben több munkacsoport nem tudja 
kossági csoport vessz részt. A küzs- idejében teljesíteni terveMirányza- 
delembén Laka'os János kovács tát. A hiányosság felszámolására, 
csoportja került az élre, amely Moldi József mester javasolta, ____ _______ ___ ....__.
1951 január 2-tőI 22-ig több mint hogy a. szabászat dolgozói szervez- ladta túl normáját;. i :
180 000 lej értékű anyagot takari- zenek. eszmecseréi a finombőrgyár Ugyanilyen lendülettel dolgoznak 

az ifjak is. Minden erejüket- arra , 
összponösitják. hogy minél .jobb

is szép eredményt értek el. ameny- zásuk megvalósi .ásóhoz.
nyiben--Január első 22 napjaban- iúrnMf 1
50Ö0-20.000 lej értékű anyagot ta^ A „VICTORIA” CIPŐÜZEM ^ló Miklós

tot: meg azáltal, hogy a hulladék!-' munkásaival, A jhvaslát, elfogadása 
anyagból értékes mozdonyaIkatré- után, a szakszervezet ígérte, hogy 
székét készített. A többi csoportok minden segítséget megád elhatáro-

karitottak meg

kal és Moldován Dániel a evikko- 
lók csoportjából 75 százalékkal ha

munkásai már néhány héttel ez- 70százalékkal, Bógjtá Mária 60
A ,,HERBÁK JÁNOS”-MÜVEK előtt megkezdték a laza normák százalékkal. Szakács Anikó 45 szá- 

___ _ ‘ felülvizsgálását és uj, tudományos zalékkal haladta túl uj normáját, 
gozói január 24-én osztályközi érte- normákat vezettek bő. Biztosítani

——— ~ ..

civil- és bakancsszabászatának dol-

■

Tords-rapohara rövidesei befejezik. a beszolgáltatást
___  , .___ ___ , menyeképp a rajon területén káspárt . helyi alapszervez^tének 

Torda-rajon dolgozó földmüve- igen előrehaladt a terményfeles- tagjai példaadóan járnak élők 
sei lendületesen teljesítik haza-, legek beszolgáltatása. \rárfa’va dolgozó -..földművesei á
fias kötelességüket, a gabonába A beszolgáltatás - 10®
szolgáltatást. A pártszervezetek ben élenjárnak-Várfalya, Ara- százalékban
irányításával a tömegszerveze- nyqsgyér.es, és Apanycspolyán Fodor Áipád dolgozó földműves 
tek széleskörű felvilágosító mun' öntudatos' dolgozó földiuüvcé»i, járt áz élen;' áki az Összes tor
kát folytattak, amelynek ered- akik 9L 90. illetve 87 százalék- menyfélésleftek a kitűzött, ha- 

... ............ . bán teljesitctiék a kapásnövé- táridő 'előtt, beszolgáltatta az ál- 
A BESZTERCEI BO LG ŐZÖK nyék, ipari növények és takar- lamnak, így kívánt hozzájárul-

SZEBETETTEL ADOMÁNYOZ- mánynövények .termésfeleslegé-, nj a.városi .dolgozók-ole^ 
NAK RUHANEMŰT A HŐS ' hók beadását,. A . beszolgáltatás miszerellátásának birt<,>sitRtáho& 
KOREAI NÉP SZÁMÁRA ■ s teljesítésében a' Román Mun- - ,

TORDA. —, (Tudósítónktól.)

sej lend (Hetesen teljesítik haza
fias kötelességüket, a gabonába

. BESZTERCE -- (Levelezőnk. : EG¥RE GYORSABB ÜTEMBEN VÉGZIK Á KOLOZS^ 
tői.) ■Városunk dolgozol szervet- 1 _ ----------- :---------- - -------------
tel fogadták a RDNSz és a VÖ-

• röskereSzt Központi Vezetőségé
nek felhívását, a koreai nép 
megsegítéséért. Az agitátorok 
házról-házra jártak, mindenütt

TARTOMÁNYI DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK
A MEZŐGAZDASÁGI SZERSZÁMOK ELŐKÉSZÍTÉSÉT

megmagyarázták a gyűjtés fon
tosságát s elmondták azokat a 
borzalmakat is, amelyeket a, sza_
badságáért küzdő koreai népre 
zúdították az angol—amerikai 
imperialisták hordái. A felvilá
gosító munka után január 20-áil 
elmentek a gyüjtőesoportok 
minden házhoz, hogy téli ruhá
kat gyűjtsenek, amelyet váro
sunk minden dolgozója meleg 
szeretettel ajándékoz és küld a 
harcos, szabadságáért küzdő hős 
koreai népnek. Gáli Imre.

Kolozs-.artomáhy' dolgozó föld
művesei szorgalmasan készülnek a 
tavaszi munkálatokra. A rajoni és 
községi néptanácsok irányító mun
kával támogatják á tavaszi mező- 
gazdasági előkészületeket. A köz
ségi néptanácsok a dolgozók között
széleskörü felvilágosító munkát

A tartomány dolgozó földművesei 
szép eredményeket értek él a ta
vaszi előkészületi ' munkákban. 
Enyed-rajonban az állandóan mű- . 
ködösben lévő 45 szerSzámjavitő 
központban ezidcig mégjavi attak 
3 traktort, 4 traktorekét, 30 ve ő-

fejtenek ki az utcafele’őffök segit- 
ségével, akik házról-házra járva 
ellenőrzik a dolgozók szerszámainak 
.jókarban tartását. A néptanács el
lenőrzi a szerszámjavitó közpon
tok működését hogy az ott dol
gozó kovácsmesterek a legjobb fel
tételek mellett végezhessék a mun
kát.

gépet, 3 kul .ivátort, 160 'kukorica
vetőgépet, 712 boronát 395 igás
ekét, 45 triört és 9 szelektort. To- 
pánfal vaj-rajonban megjavítottak 
1279 boronát, 1789 igavon’atásu 
ekét. 24 triört és 42 szelektort Ko» 
lezsvár-rajonban a 138 javító köz- 
pon.ban 14 traktort, 6 traktorekét. 
8 vetögépet, 10 kukoricavetőgépet, 
7 kultivátort, 400 boronát. 1143 iga-

A Liszt Fcrenc-utc&han to valamennyi háznál szeretettel fogadták 
a koreai gyűjtőcsoportokat. Frcnkel Emőnó gyermekei, Péter és 
. kis Ágnő*, héblholmít és kis ruhácskákat ajándékoztak a ko- 
• ' rca| gyermekeknek.

vonó ekét, 58 triört és 10 szelek
tort javítottak! ki. Dés-rajonban 
megjavítottak 23 traktort, 17 trak
torokét, 4 vetőgépet, 8 kukoricavo- 
tőgépet. 362 boronát és 318 igavo
nó ekét. Szamosujvir-rajonban a 
113 javítóeszközökkel jól ellátott 
központokban 19 traktort. 15 trak
torokét, 9'Vetögópet, 7 kukoricavo- 
tőgépet, 12 kultivátort. 285 boronát, 
435 igásekét, 17 triört és 9 szelek
tort javítottak k«. Bánffyhunyad- 
rajonban 3 traktort. 1 traktorokét. 
7 vetögépet. 6 kukoricavetőgépet, 
465 boronát, 381 igásekét. 8 triört 
és 4 szelektort javítottak W. 
Zstbó-raJonban 8 traktort, 2 trak
torokét. 15 vetőgépet. 9 kukorica- 
vetőgépet 624 boronát. 820 IgAs- 
ckét javítottak ki. Torda-rajonban 
n 98 szerszámjavitó közpon'bnn oz- 
ídclg 33 traktort. 62 traktorokét. 06 
vetőgépe*, 360 kukoricavetőgépet, 
10 kultivátort. 3301 boronát. 41M 
Igavonó ekét, 52 triört Javítottak ki- 

Kotozs-tartományban a kollektív 
és állami gazdaságok do’föBől ha
ladnak az élen a ezeztaárapit elfik*- 
aaitésáboa.
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A Szovjetunió kormányának válasz jegyzéke 

Nagybritannia kormányához
A francia kormányhoz hasonlóan, 

Nagybritannia kormánya is jegy
zéket adott át a szovjet kormány
nak. amely a többi között a követ
kezőket tartalmazza:

Nagybritannia . kormányának 
jegyzéke elsősorban elutasítja a 
szovjet kormány állítását, hogy az 
angol kormánynak Németország 
demilitarizálásával szemben elfog- 
lalt álláspontja veszélyezteti a bé
két. A brit kormánynak december 
22-én a szovjet kormányhoz inté
zett jegyzéke szerint, német csapa
toknak Nyugat-Németország védel
mében való részvétele kizárólag 
azért merült fel. mert a szovjet po
litika és szovjet akciók más orszá
gokat arra kényszeritettek, hogy 
minden védelmi eszközt megvizs
gáljanak, amely biz ősi tana őket a 
„kommunista agresszió” veszélyé
vel szemben. A jegyzék kijelenti, 
hogy mindez tisztán védelmi rend
szabály és az ebből származható 
minden akcióért a felelősséget a 
szovjet kormányra hárítja.

Az 1845-ös győzelem után — 
folytatja a jegyzék — a brit kor
mány érzékenyen csökkentette kád
ereié;. ezzel szemben a Szovjetunió 
nemcsak, hogy érintetlenül fenn- 
tar otta óriási haderejét, de visz- 
szautasi otta minden olyan rend
szer elfogadását, amely a fegyver
kezés nemzetközi ellenőrzését cé
lozta. A szovjet katonai erők egy 
része a Szovjetunió habárain túl, 
Kelet-Európábán tartózkodik. Jo
gos nyugtalanságra adnak ezenkí
vül okot a Szovjetunióval szövet
ségben álló keleleurópai államok 
fegyverkezésének bizonyítékai is. 
Sőt a potsdami egyezmény mellő
zésével Németország szovjet meg
szállás alatt lévő zónájában német 
katonai osztagokat létesítettek. Vé
gül pedig az úgynevezett „béke- 
kampány” leple alatt a kommunis
ta szervezetek folytatták felforgató 
tevékenységüket más országok el
len, amikor pedig kommunista 
csapatok a Távolkeleten katonai

A szovjet kormány 1951 január 20-i 
jegyzéke az angol kormányhoz

Nagybritannla kormányának ezév 
január 5-i jegyzékével kapcsolato
san, a Szocialista Szovjet Köztársa
ságok 'Szövetsége külügyminiszté
riumának van szerencséje a követ, 
kezűket kijelenteni:

1. A szovjet kormány 1950 de
cember 15-i jegyzékében rámuta
tott arra, hogy a német hadsereg
nek Nyugat-Németországban vaüó 
újjáélesztési politikája, valamint 
Nyugat-Németországnak az úgyne
vezett Nyugati Szövetségbe és az 
északatlanti hatalmak csoportjába 
való bevonásának a politikája, 
amit Nagybritannla kormánya az 
USA és Franciaország kormányai
val együtt folytat, ellenkezik Né
metország demilitarizálására vonat
kozó potsdami egyezménnyel, va
lamint a hitleri Németország és 
európai cinkosai elleni háborúra 
kötött szövetségi és háboruutáni 
együttműködési és kölcsönös se
gélynyújtási angol-szovjet egyez
ménnyel, amit 1942 május 26-án 
kötöttek meg, aláásva ennek az 
egyezménynek alapjait és jelen
tőségét.

A szovjet kormány jegyzékében 
rámutat arra, hogy Nagybritannia 
kormánya, a fentemlitott hatal
mak kormányaival együtt, nyílt 
katonai szövetséget készít Ade- 
nauer nyugatnémetországi revans- 
kormányával, amely a béke komoly 
veszélyostetését jelenti.

8. Amlrt Nagybritannla kormá
nyának a szovjet kormány 1950 
dccemher< 15-1 jegyzékére adott vá
laszából kitűnik, Nagybritannla 
kormánya, az USA és Franciaor
szág kormányaival együtt, intézke
déseket tesz Nyugat-Németország- 
ban a német fegyveres erők ujjá- 
ó’caztésérc, amit a szovjet kor
mány • fenti jegyzékben már meg
említett.

Nagybritannla kormánya kísérle
tet tesz arra, hegy Igazolja az ilyen 
katonai egysegek létesítését — 
amelyek végeredményben reguláris 
német hadsereget Jelentenek — az

agressziós cselekedetet hajtottak 
végre, a szov.bt kormány keleteu
rópai szőve ségeseivel együttt el
szántan ellenszegült az Egyesült 
Nemzetek Szervezete határozatá
nak, amely az Egyesült Nemre.ek 
Szervezetének alapokmányában le. 
fektetett kollektiv biztonsági rend
szabályok alkalmazására vonatko
zott.

Ezek az okok késztették az At
lanti Egyezmény országait a védel
mi rendszabályok megtételére. Ez 
azonban korántsem ' jelenti azt, 
hogy — mint ahogy a szovjet jegy
zék írja — e védelmi rendszabá
lyok a német mili arizmus újjáéle
déséhez vezetnek és forrásai vol
nának Nyugat-Németország részé
ről uj és elkerülhetetlen agressziós 
kísérleteknek. . /

A brit kormány nem fogja soha, 
semilyen körülmények közö.t meg
engedni, hogy Nyugat-Német orszá
got agressziós támaszpontként 
használják fel.

A most megalakulóban lévő nem
zetközi hadsereg célja éppen az, 
hogy bizositékot nyújtson minden 
agresszió újjáélesztése, minden, a 
béke megsértésére irányuló kocká
zat ellen.

Az angol jegyzék ezután vissza
utasítja a szovjet jegyzék állítását, 
hogy az Atlanti Egyezménynek 
agressziós jellege van. A brit jegy
zék hivatkozik az 1949 április 12-én 
a szovjet kormányhoz intézett jegy
zékre, amelyben leszögezi hogy az 
Atlanti Egyezmény nincs ellent
mondásban az 1942-es angol—szov
jet szerződéssel, mert az Atlanti 
Egyezmény csupán a katonai ag
resszió ellen irányul.

Az angol jegyzék azzal fejezi be, 
hogy mint .a Hitler elleni háború 
befejezése óta mindig, most is a 
nemzetközi viszály békés rendezé
se mellett van, ma is ezt a politi
kát követi és ennek érdekében 
nyújtotta át december 22-én, a 
francia kormánnyal együtt javasla
tait a Szovjetuniónak.

zal az állítással, hogy ezek az In
tézkedések úgymond „tisztán vé
delmi” jellegűek és hogy úgymond 
„kommunista agresszió veszélyé
nek” fennállása következtében me. 
rfllt fel eme katonai egysé
gek létesítésének kérdése. Ezen 
állításoknak teljes alaptalansága 
azonban nyilvánvaló. Ismeretes, 
hogy Németország, Japán és Olasz
ország fasiszta vezérei folyamod
tak llyenszerü koholmányokhoz, 
akik az agresszív háború megkez
dése e’őtt szükségesnek tartották 
megfelelően előkészíteni a közvé
leményt, Mint ismerete? igy csele, 
kedtek a második világháború kü
szöbén a hitlerista Németország., 
a fasiszta Olaszország és a milita
rista Japán között megkötött „anti- 
kamintera paktum” szerzői. Ök is az 
ámjtólagos „kommunista agresszió 
veszélyére” hivatkozva, igyekeztek 
leplezni a békeszerető népek clléni 
saját agressziós terveiket.

Nagybritannla kormánya azt ál
lítja. hogy az Északatlanti Szövet
ség — amelynek egyik kezdőmé, 
nyerője és résztvevője Nagybri. 
tannia — „teljesen védelmi jelleg
gel bír.” Ez az állítás azonbsn tel
jesen ellentétben áll a Jíllsmert 
tényekkel. Most már senki előtt 
«em titok, hogy az északat'antl 
egyezmény a Szovjetunió és a né
pi demokratikus országok ellen 
Irányul.

A Szovjetunió kormánya már 
előzőleg Is hangsúlyozta, hogy az 
Északatlanti Szövetség zárt állam- 
csoport, amelyben — a Nagy b Cl- 
tannia, USA íz Franciaország kö
zötti megegyezés értelmében —, az 
antlhlt'erlsta koalícióban resztvett 
nagyhatalmak közül csakis a Szov
jetunió nem vesz részt és hogy c 
csoport nyíltan agresszív Jellegül 
Az Északatlant’ Szövetség Jelenlegi 
Intézkedései Nyugat-Németország 
lré.n„:ibin, újabb bizonyítékot ké
peznek arra, hogy ezen szövetség 
szervezd!, — az angol, amerikai és 
francia kormány —, agresszív po
litikát folytatnak.

A szovjet kormány ezzel kapcso. 
■atban szükségesnek tartja egyné
hány ujabbkeletü tény felemlitését.

Az USA, Nagybritannla és Fran
ciaország külügyminisztereinek 
newyorki értekezletéről 1950 szép, 
tember 19-én kiadott közlemény 
kimondja, hogy ,,a miniszterek fi
gyelembe vették azt a hangulatot, 
amely nemrégen Németország, 
bán és más országokban Né. 
metországnak az egyesült hadsereg
ben való részvétele irányában meg
nyilvánult, amely hadsereget Euró
pa szabadságának megvédésére lé
tesítettek.”

A helyettes kü’iüg’ymimsKterek 
és az Északatlanti Szövetség kato. 
nai bizottsága ülésszakának ered
ményeiről kiadott, 1950 december 
13-1 közlemény leszögezi, hogy „a 
közös ülésszakon teljes megegye, 
zésre jutottak úgy a politikai, mint 
a katonai természetű javaslatokra 
vonatkozólag, ami Németországnak 
az egyesült haderőben való részvé
telét illeti,,.”
Az Északatlanti Szövetség Tana, 

csának 1950 december 19-1 közle
ményében leszögezik: „Az Észak
atlanti Szövetség Tanácsa megálla
pította tagjainak nézetazonosságát 
Németországnak Európa megvédé.
séhez való hozzájárulása kérdésé
ben és „felszólította” az USA 
Franciaország és Nagybritannla 
kormányait, hogy a Német Szövet
ségi Köztársasággal együtt folytas
sa e kérdés tanulmányozását.”

Köztudomású, hogy jelenleg eb- 
ben a kérdésben tárgyalásokat 
folytatnak, a volt hitlerista tábor- 
nokok részvételével, közöttük Hans 
Speidel tábornokkal, Rommel ve
zérkarának volt főnökével és Adolf 
Heusingerrél, a hitlerista hadsereg 
főhadiszállása hadműveleti osztá
lyának volt főnökével.

Mindezek a tények megdönthe. 
tétlenül bizonyítják, hogy úgy 
Nagybritannla kormányát, mint az 
USA és Franciaország kormányait 
most az foglalkoztatja, hogy Nyu- 
gat-Németországban újjáélesszék a 
reguláris német hadsereget és hogy 
katonai egyezményt létesítsenek az 
Atlanti Szövetségben résztvevő or.
szagok és Németország között, — a 
Szovjetunió és a népi demokratikus 
országok ellen. Az egész világ előtt 
teljesen világos a Németországgal 
kötendő bármilyen katonai egyez
mény törvénytelen volta, Németor
szággal, amellyel Nagybritannla, 
az USA, Franciaország és a Szov
jetunió még csak « békeszerződést 
sem köthették meg, amely törve, 
nyesttené a háborús állapot meg
szüntetését.

A Németországgal kötendő kato
nai egyezményt megkísérelik Nyu. 
gat-Európa „védelméről' szóló min
denféle hazug szólamokkal elken
dőzni. Hasonló kijelentések alapta
lansága azonban nyilvánvaló, mU 
után úgy Nagybritanniát és Fran
ciaországot, mint a többi nyugat- 
európai országokat, valamint az 
Egyesült Államokat — hasonlóan 
Németországot — sem a. Szovjet
unió. sem pedig a népi demokrati
kus országok részéről semmiféle 
katonai támadás. veszélye nem fe
nyegeti.

Ami Nagybritannla kormányának 
azt a folytonos kísérletét illeti, 
hogy Nyugat-Németország ujrafel- 
fegyverzési politikáját, az úgy. 
mond, Kelet-Ncmctországban léte- 
eitett. katonai egységekre való hi
vatkozással Igazolja, mint azt a 
szovjet kormánynak 1950 december 
30-1 Jegyzéke is kimutatja, telje, 
sen Indokolatlanok és alaptalanok.

Hason’óan alaptalanok a kelet, 
európai országok felfegyverzésére 
való hivatkozások Is. Hasonló álli. 
tárok nyilvánvalóan a közvélemény 
figyelmének Nyugat-Németország 
felfegyverzéséről való elterelését 
célozzák.

Ugyanúgy minden -komolys? «»t 
nélkülöz Nagybritannla kormáévá, 
nak azon törekvése Is. hogy a világ 
cmbcrmllllólnn.k a nének közötti 
béke mrgvct’évére Irányuló teve- 
kcnv.-égét, más országok cl'cni fel
forgató tevékenységnek állítsa be. 
A valóságban ez a tevékenység 
azoknak a terveit hiúsítja meg, 

akik az uj háború előkészítésén 
dolgoznak.

Szükséges még kihangsúlyozni 
Nagybritannla kormánya január 5-i 
jegyzéke állításának teljes alapta
lanságát a szovjet haderőre vonat
kozóan, „amelynek nagyrésze — a 
fentemlitett jegyzék szerint — Ke
let-Európábán, a Szovjetunió hatá- 
raln túl állomásozik." Köztudomá
sú, hogy a Szovjetunió 1945—1948 
között sorozatos leszereléssel lénye
gesen csökkentette haderejét, Ezzel 
egyidejűleg a Szovjetunió más ál
lamok területéről visszavonta had. 
erejét és csak azokból az országok
ból nem vonta vissza, ahol a szov
jet haderők jelenlétét a Szovjet
unió, Nagybritannla, USA és Fran. 
claország között fennálló megfe
lelő egyezmények előírják.

3. Meg kell azonban jegyezni 
azt Is, hogy éppen a szovjet kor
mány volt az. amely számos eset
ben tett javaslatot az ENSzmek a 
fegyverkezés és a fegyveres erőle 
csökkentésére, valamint megfe’elő 
ellenőrzés létesítésére Is. Azonban 
ismeretes az a tény is. hogy Nagy. 
britannia kormányának képviselői 
és az északatlanti csoportosulásban 
résztvevő államok többi képviselői 
állandóan ellenzik a Szovjetunió 
minden kezdeményezését a fegyver
kezés csökkentésére, az öt nagyha
talom között kötendő békepaktum
ra, a háborúra uszitók elítélésére, 
akik uj háborúra folytatnak propa
gandát, valamint ellenzik az atom
fegyver betiltását fa.

Ha a Szovjetuniónak indítvá
nyait, mélynek célja a béke meg- 
szi’árditása és egy újabb fenyegető 
háború elhárítása — nem fogadták 
el. ez csak az Északatlanti Tömb 
képviselőinek hibájából történt 
Ezért elsősorban az Egyesült Álla
mok, Nagybritannla és Franciaor
szág kormánya felelős, akik a fegy
verkezés! verseny és az európai és 
távolkeleti békés rendezés politiká
ját tették magukévá.

4. Nagybritannla kormánya jeg£ 
zekében kijelenti, hogy határozot
tan ellene van annak, hogy Nyu- 
gat-Ncmetországot agressziós cé
lokra használják fel és hogy a Nyu- 
gat-N émetországban foganatosított 
intézkedések a német haderő meg
teremtésére vonatkozólag semmi
képpen sem szolgálja, úgymond, a 
német militarízmus feltámasztását. 
A tények azonban azt mutatják.

BONN. — Eisenhower tábor- 
nck az „északatlanti hadsereg" 
főparancsnoka, tárgyalt Ade- 
nauerrel Nyugat-Németország 

'bevonásáról az angol—amerikai 
háborús tervekbe. A megbeszélés 

azon a fogadáson folyt le, ame
lyet MacCloy amerikai főbiz
tos villájában adott. Adenauer 
kíséretében megjelent Theodor 
B-liank, aki a nyugatnémetorszá
gi megszálló csapatok elszállá
solásáért felelős; Adenauer ka
tonai tanácsadói, Speidel és 
Heusinger volt, náci tábornokok, 
valamint a bonni' bábkormány 
tagjai.

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
Lengyel Köztársaság és a Né
met Demokratikus Köztársaság 
közötti határnak a helyszínen tör
ténő kijelölésére alakult bizott
ság befejezte munkáját. A bi
zottság munkájáról január 19- 

én Sczeczinben jegyzőkönyvet Ír
tak alá.

BUDAPEST. — A budapesti 
Városi Színházban ünnepi disz- 
olöudás keretében nyílt meg a 
szovjet filmhét. Az ünnepi 
megnyitón Illés Béla Kossufh- 
dijus iró mondott beszédet. Rá
mutatott arra az óriási népsze
rűségre, amelynek a szovjet 
filmek a Magyar Népköztársa
ságban örvendenek és hangsú
lyozta a szovjet filmek nevelő 
értékét. A díszelőadáson ezután 
levetítették a ..Potyemkin pán- 
<'ólos“ és a „Titkos küldetés'' 
című szovjet filmeket. A szov
jet filmhét keretében magyar 
szinkronizálással mn‘n4’ák be 
a „Titkos küldetés". „Bítor em
berek", „A nagy hazafi" és más 
filmeket.

SANGHAJ.— A Sanghajt 
társadalmi szervezetek nyilatko
zataikban egyhangúan hálájukat 

hogy az ilyen kijelentések teljesen 
alaptalanok és leleplezik Nagybri- 
tannia jegyzékében foglalt biztosí
tékok hamis voltát, melyek szerint 
Nagybritannla „eltökélt szándéka”, 
hogy ne engedje Németországot ag
ressziós támaszpontul felhasználni.

A reguláris német hadsereg fel
támasztása hitlerista tábornokok 
vezetésével, a német háborús ipar 
újjáélesztése a német militarlzmus 
feltámadásához vezetnek és ugyan
akkor újabb agressziós kísérletek
hez a békeszerető népek ellen. 
Nagybritannia kormánya az Egye
sült Államok és Franciaország kor
mányaival együtt, megsérti az an- 

gcl-szovjet szerződés harmadik 
pontját, amikor meghozza a német 
milltarizmus újjáélesztésére vonat-, 
kozó intézkedéseit. Ez a pont a kö
vetkezőket tartalmazza:

„A magas szerződő felek kifeje
zik óhajukat, hogy más azonos né
zetű államokkal együtt magukévá 
tegyék a háború utáni időszakban 
az együttműködésre vonatkozó ja
vaslatokat. hogy megőrizzék a bé
két és ellentálljanak az agresz- 
sziónak.”
Nagybritannia kormánya hasonló

képpen megsérti a hetedik szaka
szát is a fönt jelzett szerződésnek, 
mely a_ következőket mondja: „A 
magas szerződő felek mindegyike 
kötelezi magát arra, hogy nem köt 
semmiféle egyezséget és nem lép 
be semmiféle szövetségbe, amely a 
másik szerződő fél ellen irányul.”

Nagybritannia kormánya,. ahe
lyett, hogy teljesítené az angol, 
szovjet szerződésben leszögezett 
kötelezettségeit, ami Nagybritannla 
és a Szovjetunió közös együttműkö
dését illeti, egy uj német agresszió 
lehetőségének megelőzésére — az 
angol kormány fegyveres szövet
ségbe lép Nyugat-Németországgal, 
melynek élén Adenauer revanskor- 
mánya áll és aláaknázza az 1942-es 
angol-szovjet szerződés alapjait és 
jelentőségét.

A fent említettek szerint, a szov
jet kormány ismételten felhívja 
Nagybritannla kormányának figyel
mét, az 1942 május 26. angol-szov
jet szerződés tlszteletbentartásának 
szükségességére és arra, hogy e 
szerződésnek az angol kormány ál
tal történő megsértése nyomán elő
állott helyzetért » felelősség teljes 
egészében Nagybritannia kormá
nyára háruL” 

fejezték ki a Szovjetuniónak, 
hogy .ellenszolgáltatás nélkül át
adta a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormányának azo
kat a vagyontárgyakat, amelyek 
a japán megszállók elűzése után 
átmenetileg a Szovjetunió bir
tokában voltak.

WASHINGTON. - A Satur- 
day Evening Post tokiói tudó- 
sifója a japán tartalékos rendőri 
testület tagjainak katonai ki
képzéséről ír. A testület tagjai 
„kaszárnyákban laknak, olyan 
kiképzésben részesülnek, mint a. 
katonák és úgy is működnek, 
mint a katonák". A testület 
tisztjei nagyrészben a volt ja
pán hadsereg tisztjei. A kikép
zést amerikaiak végzik az ame
rikai gyalogság szabályzata sze
rint

ANKARA. — Mossan képvi
selő a török parlamentben in
terpellált amiatt, hogy hét tö
rök diákot letartóztattak, mert 
Párizsban a Francia—Török Ba
rátság Bizottságának egy ülésén 
tiltakoztak az ellen, hogy török 
csapatokat küldenek Koreába. A 
belügyminiszter kénytelen volt 
beismerni, hogy a Párizsban 
tanuló török ifjak tiltakozó gyű
lést rendeztek a török kormány 
politikája ellen és ezért letartóz
tatták őket.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran
cia, belga, holland, luxemburgi, 
aneol és a bonni kormány megbí
zottai közötti tora kezdődtek a 
Schuman-terv tárgyalások. A tár
gyalásokat. mint ismeretes, annak
idején a felmerült ellentétek miatt 
félbe kellett szakítani, de félhiva,- 
talos körök mosd hangoz'atják. 
hogy a tervben résztvevő államok 
megegyeztek, pontosabban a Ruhr- 
vidéki iparmágnások álláspontja 
győzedelmeskedett. A tárgyalások 
szüne'elés'c alatt Franciaországban 
folytatok a terv előkészítő mun
kálatait.” Jelentés szerint Francia
országban eddig összesen 82 tár
nát zártak be ért 80 000 bányászt 
bocsátottak el a munkából.



taerika csatlósai nem hajlandók 
támogatni a Kina-eKenes beadványt 

az E^Sz-ben
MÁR NEM MŰKÖDIK SIMÁN A „SZAVAZÓGÉP”

Szovjet módszerek alkalmazásával növelik 

a termelékenységet az állami gazdaságok

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Jóllehet, az utóbbi napokban az 
amerikai kormány nyomást 
gyakorolt csatlósaira, hogy 
kényszerítse az amerikai—angol 
tömb tagjait a Kína ellen be
nyújtott amerikai javaslat elfo
gadására, ez a mesterkedés tel
jes kudarcot vallott. A csatlós
államok nem voltak hajlandók 
támogatni azt a javaslatót, 
hogy nyilvánítsák a Kínai Nép
köztársaságot agresszornak. így 
tehát az amerikai küldöttség 
csupán a saját nevében volt 
kénytelen az ENSz politikai bi
zottságában előterjeszteni az in
dítványt.

A politikai bizottság ülésén 
Austin amerikai küldött újabb 
kirohanást intézett a Kínai 
Népköztársaság ellen. Nemcsak 
azt követelte, hogy a Kínai 
Népköztársaságot nyilvánítsák 
agresszornak, hanem azt is, hogy 
szólítsák fel a Kínai Népköztár
saság kormányát, szüntesse meg 
a hadműveleteket az interven
ciós hadseregek ellen és a kí
nai csapatok hagyják el Ko
reát.

Austin beszéde után Latin- 
Amerika, Törökország és Görög
ország küldöttei szolgai módon 
csatlakoztak Austin álláspont
jához.

Bra Panfer clvWsinS ette 
a Pravdában

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Tass híradása szerint a Prav
da Ana Pauker elvtársnő, a. RMP KV titkárának cikkét közli 
„A léninizmus — a szabadság napja" címmel.

— A román nép — kezdődik a cikk — a Szovjetunió népeivel 
és az egész világ dolgozóival együtt emlékteziik teneg (Vladimír 

'Tljica Lenin halálának 27. évfordulójáról.
A teninizmus megtanít minket, hogy munkánkkal begyújtsák 

és gyarapítjuk a kivívott szabadság nagyszerű gyümölcseit. Az 
uj világháború kirobbantására törő amerikai imperializmus őr
jöngő kísérleteivel szemben, melyekkel közvetlenül fenyegeti ha
zánkat és az összes szabadságszerető népeket, mi a leninizmus 
gazdag kincstárában megtaláljuk azt az ideológiai fegyvert, 
amellyel hatásosan megvédhetjük a békét, hazánk nemzet; füg
getlenségét és biztonságát.

A cikk kiemeli ezután a Szovjetunió által a Román Népköz
társaságnak nyújtott sokoldalú támogatását, valamint a RNK ed
digi eredményeit, végül pedig a következőket írja:

— Országunk szocializmust építő dolgozóinak hazafias lelke
sedésében a proletárinternacionalizmus lángja ég; a szeretet és 

ragaszkodás lángja a demokrácia és szocializmus harcosainak 
nagy tábora iránt, melynek élén a Szovjetunió jár. Népünk el
szántan halad előre a Román Munkáspárt vezetésével, a leniniz
mus nagyszerű eszméi által megvilágított utón ó# !ulja, hogy 
Lenin és Sztálin zászlaja a béke és a kommunizmus győzelmének 
zászlaja.

A vcgyiipuri össztermelés l!)5'-ben 1950-hez viszonyítva 264 száza
lékos színvonalat ér cl. Ez a növekedés egyrészt a már meglévő 
vállalatok kifejlesztése, másrészt uj szóda, kénsav, műtrágya és 
gyógj'szergyárak építése réven, valamint a kokszositó vegyiüzom- 
hől származó melléktermékek ielhasználása utján valósul meg.

Noszek csehszlovák küldött 
hangsúlyozta, hogy a hármas 
bizottságnak a „tűz megszünte
tésére" vonatkozó javaslata Ko
reában cselfogás az amerikai 
agresszorok érdekében. Nősnek 
kimutatta, hogy a Kínai Nép
köztársaság javaslata ténylege
sen megnyitja a lehetőséget a 
koreai kérdés békés rendezé
sére.

Palar, Indonézia küldötte ki
jelentette, hogy mint a tizen
két ázsiai ország csoportjá
nak tagjai, támogat min
den békés rendezésre irá
nyuló javaslatot, igy a Kínai 
Népköztársaság kormányának 
javaslatát is.

Kemál, Irák küldötte ^hang
súlyozta, hogy a békéltetési kí
sérleteket következetesen tovább 
kell folytatni a sikeres elinté
zésig.

Rau, indiai küldött rámuta
tott arra, hogy a kínai népkor
mány négy javaslata teljesen 
lehetővé teszi a tárgyalások 
megkezdését. Az amerikai ja
vaslattal kapcsolatban, Rau an

nak az aggodalmának adott kifeje
zést, hogy ha a Kínai Népköztár
saságot agresszornak minősítik, 
a tóvolkeleti kérdés nem oldha
tó meg.

Az állami gazdaságoknak ala
posan és észszerűen ki kell 
hasinál diók a nagyüzemi szo
cialista mezőgazdálkodás min- 
den ellőnyét, ‘hogy az .ötéves 
tervből rájukháruló feladatokat 
minél jobb feltételek között tel
jesítsék. A munka termelékeny
ségének növelésére az eddiginél 
is nagyobb mértékben kell gon
dot forditaniok az állami gazda
ságoknak. A talaj termelékeny
ségének növelésem, a munkaerő 
helyes elosztására és a techni
kai feladatok teljesítésére az 
élenjáró szovjet módszereket 
kell alkalmazótok az állami gaz
daságoknak.

Az állami gazdaságoknak, 
mint előírja a terv, fokozniok 
kell a talaj termelékenységének 
növelésére irányuló tevékenysé
get Nem egy adat bizonyítja, 
hogy a búza például 800 kilóval, 
a kukorica pedig 1000 kilóval is 
több termést hoz hektáronként 
a gépi munkával megművelt ta
lajon. Az állami gazdaságok dol
gozóinak tehát a gépi erők ala
pos, holtidő nélküli kihasználá
sára kell törekedniük, a gépek 
helyes kezelésére, karbantartá
sára és a hajtóanyaggal való 
takarékoskodásra.

A termelékenység növelésé
nek másik feltétele a morzsáié
kor szerkezetű talaj, amit tar
tósan a Dokucsájev—Koszticsev 
— Viljamsz-féle vetésforgó al
kalmazása biztosit, A szovjet 
vetésforgónak Népköztársasá
gunk talaj és időjárás feltételei 
között történő alkalmazására te- 
lentős sikereket eredményező 
kísérletek folynak. Több állami 
gazdaság, igy a désj állami 
gazdaság és a kolozsvári Mező- 
gazdaságtudományi Intézet tan
gazdasága már az ötéves terv 
első évében bevezetik az ész
szerű vetésforgó^ Több állami 
gazdaságot gátol ebben a tago
sítás hiánya. Szükséges, hogy 
ezt a kérdést mielőbb megold
ják.

Az állami gazdaságok egyre

Tizenkét óra felé 
járt az idd. Künn a 
hópelyhek már alig 
szállingóztak s a 
gyermekek* a gyár 
előtt vidám hancúro
zással formálták a hó- 
embert. Benn a közép
nagyságú, piros drapé
riákkal díszített szak
szervezeti szobában 
négy ember dolgozott: 
a szak zervezeti elnök, 
titkát s a gyár két 
legjobb étmwnkása. Az 
üzem dolgozóinak téli 
üdültetési kérdését vü- 
tatták. Alapos körül
tekintéssel kellett a 
beosztást elkészíteniük. 
Kiknek van a legna
gyobb szükségük téli 
pihenőre •' kikkel he
lyettesítik a Szabadsá- 
goltakat... Az ötéves 
'orr uj, szép felad,'lto
kat tűzött az üzem 
■lo’goaói 'dé s ezért a 
‘érni, lésnek ef/i/dlcn 
üzemrészben, egyetlen 
munkacsoportnál sem 

■jzabad elakadnia.
A kérdésnek alapo- 
Áttanulmányozó, a. 

megvitatása után a be- 
osz'áx e kávMllt: ahogy 
Predcálról visszaérke
zik az első csoport, 
Kiss Miidós égctőmwn 

eredménypsehb és szélesebb kör
ben alkalmazzák a kitűnő szov
jet mezőgazdasági módszereket. 
A fészek-trágyázás és a gyors- 
hatású műtrágyákkal való jej- 
trágyázás megerősítik a pövé- 
nyékét és előmozdítják fejlődé
süket Muszijko Sztálin-dijas 
szovjet tudós mesterséges be
porzó módszerével 26.5 százalék
ról 6.5 százalékra sikerült csök
kenteni a terméketlen, besza- 
radt rozsszemek mennyiségét. 
Ezt a módszert sikeresen, alkal
mazzák állami gazdaságaink. A 
ko'lozstartományi állami gazda
ságok vetésterületének nagy
részét szovjet mintára: hossz- 

keresztvetéssel művelik meg. A 
módszer Jwséges terméseredmé
nyeket hoz. A kolozsi állami 
gazdaság nagyszerű 'eredménye
ket ért el az egy traktor, két 
cséplőgépes szovjet módszerrel. 
Ez abban áll, hogy csépléskor a 
traktorállomány teljesítőképes
ségének észszerű kihasználására 
egy traktorral két cséplőgépet 
hajtanak meg. Egy másik szov
jet módszerrel az egy traktor 
után kötött három yetőgéppel 
az állami gazdaságok igen nagy
mértékben növelték a munka 
termelékenységét: egy traktor^ 
ral egy nap alatt 25 hektár föl
det vetettek b,e. E kitűnő szov
jet módszereket az ötéves terv 
során minden állami gazdaság
nak be kell vezetnie és rendsze
resítenie.

A termelési folyamaitok he
lyes megszervezése a terv vég
rehajtásának másik jelentős fel
adata. Helyesen és észszerűen 
kell megszervezni a munkát. A 
Szovjetunió szovhozaiban nagy 
jelentőséget (tulajdonítanak a 
munkaerő és munkaeszközök he
lyes elosztásának. Az adott mun
kálatokat úgy szervezik meg, 
hogy az jelentősen fokozza a 
termelékenységet. Szigorú ará
nyosságot követelnek meg a 
munkaerők és munkaeszközök 
teljesítőképessége között. Az 
összetettebb termelési folyama
tokban a gépek termelőképessé
gétől függően osztják el a dol
gozókat. Az 4 aratógépekhez a 
szükséges létszámú dolgozót 
osztják be, amivel elkerülik azt 
a hibát, hogy például az eset
leges kevésszámú munkaerő a 
levágott terményt nem képes 
kévébe kötözni, mert a. gép sok
kal gyorsabban dolgozik, vagy 
ennek a fordítottját, hogy több 
munkást osszanak be, mint 

Téli üdülőre készülnek
kás kerül sorra. A be
csületesen végzett mun
ka után jót fog a pi
henés. Még sohasem 
volt üdülőtelepen s a 
havasok szépsége is 
csalogatja.

Terv szerint ebben 
az évben az állami por
celángyár munkásai 
közül hatvanon töltik 
pihenA ^abadságukat 

a predeáli üdülőtele
pem Az üzemi orvos 
javaslatára pedig több 
dolgozó gyógyfürdőn 
gyógykezeltetheti ma. 
gát.

— Már nagyon rég 
kínlódóm b:_ t egsé^cm - 
mai, most végre alkal
mam nyűik guógykc- 
zc tetvem magara — 
örül az uj hírnek Po- 
lifka Zoltánné. — Bár 
igaz, a tavaly is elme- 
bgtfcm volna, de a csa
ládom .. Nem akar- 
'am magukra hányni. 
Most mik nyugodtan 
hagyom itt eket. A kis. 
’ávi'om bennlakó lett 
a korám úti szakiskolá
ban s a férjeni pedig 
itt az üzem kantinjá
ban jó ellátásban ró- 
szoMÍl.

8 beszéd közben 
örömében még seré

nyebben mozgott ke
zében az ecset. A ko- 
rongeló pedig engedel
mesen forgatta körbe 
p csészét. A hó
fehér porceláncsészén 
egyszerre a szabályos 
ecsetvonások nyomán 
szebbnél-szebb minták 
képződtek. Polifka Zol
tánné minden mozdu
latán meglát 'zott, 
hogy szvweldélekkel 
dolgozik. Huszonhá
rom éve van a gyár
nál, de 'még sohasem 
érezte annyira, mint 
most, hogy a becsüle
tes munka meghozza 
a maria gyümölcsét.

Ghito ‘Maria szórtig 
rozó is a CaUmancsti 
guó ryifü rdörc készül,
örül.' hcyiy PoUfkáné- 
ral mehet, az üzem 
egyik legjobb munká
sával. Ghita Maria • 
191/5 óta még minden 
évben gyógyfürdlm töl
tötte '-zab'ohági'1. Az 
clső években Kolozsra. 
majd Herkules fürdőre 
IMÍdték. Tavon (tz 
Ocna-Sibiitkr.í ildil'-őte- ‘ 
lenen töltött,'’ szabad
ságát. Itt három lupe- 
nvi bányászn&vel la
kott együtt, akiktől 
sokat tanult. Miután

amennyi szüksége?, minek kö
vetkeztében az egyes dolgozók
nál holtidő keletkezik. A mun
kások elosztását úgy szervezik 
meg, hogy a munkafolyamatban 
a legteljesebb mértékben ki
egészítik egymást

Az állami gazdaságoknak elő
re kidolgozott terv nyomán, a 
szovjet szovhozok szervezési pél
dáját követve, jó előre meg kell 
szervezniük az összes munkála
tokat, Előre ki kell számitaniok 
azt, hogy a termőterület nagy
ságához és a rendelkezésükre 
álló gépi erőkhöz mérten, mi; 
lyen munkálatoknál, mennyi 
munkaerőre van szükségük. A 
munkaerőről élőre kall gondos
kodni. Az állami gazdaságok
nak már most, tudniuk kell azt, 
hogy a tavaszi időszakra, á nö
vények és ugarok gondozási idő
szakára, az aratás idejére, a be
takarítási munkálatok teljesíté
séhez és az őszi mélyszántás el- 
végzséséhea, valamint a többi 
összes munkálatokhoz milyen 
munkaerőre van szükségük. A 
szovjet szovhozokban tudomá
nyosan kikisérletezték, hogy a 
munkálatok teljesitésére a leg
megfelelőbb szervezési forma a 
brigád. Ennek keretében "minden 
dolgozó személyes felelősséggel 
tartozik elvégzett munkájáért. A 
munka brigádonként! megszer
vezése a munka iránti szocialis
ta magatartás fejlődését mozdít
ja elő. Lehetővé teszi a verse
nyek megszervezését, mely az 
egyes brigádok között kiterjed
het az egész gazdaságra. Szov
jet tapasztalatok bizonyítják, 
hogy a brigádonként! munka- 
szervezés jelentős mértékben 
ösztönzi a dolgozókat a terv 
teljesitéséro és túlszárnyalásá
ra. Az egyik szovjet tapasztalat 
például ivázolja, hogy egy 43 
tagú brigád egy év alatt 2000 
munkanapot is megtakaríthat.

Á fentiekből kitűnik, hogy a 
szovjet tapasztalatok gyakorlati, 
alkalmazásával állami gazdasá
gaink sikeresen teljesíthetik az 

- ötéves -.terv pl őirányzatait, újabb 
és újabb győzelmekkel járul
hatnak hozzá: a dolgozók . élet
színvonalának növeléséhez, Nép
köztársaságunk megszilárdítá
sához.

OsaHnyi Antal-

••e
hazajött, Ghita gyak
ran mésélgetett mun
katársnőinek a lepé
nyi vájárnak életéről, 
munkájáról.

— örülnék, ha újból 
összetalálkoznék velük 
— szokta mondogatni 
Ghita. — Naigyon meg
szerettem őket az ott 
töltött három hét alatt.

Ghita örül nagyon 
az üdülőszabadságnak, 
csak az bántja hogy 
csoportját megint a 
legnagyobb munkában 
hagyja, magára. Szé
pen halad a csoport: a 
múlt héten is 157 szd- 
zkWzoI értek cl. Élen 
járnak az osztályon ■’ 
ha elmegy, visszaes
nek.

Demeter Mária azon
ban mosolyogva hátik 
gatja nyugt alankodá- 
tát, biztos benne, hogy 

amíg ennek a csoport
nak a vezetője, ha 
egyedül M marad, vem 
fognak lemaradni. S 
az ablakon betliző téli 
napfényben arcán a 
biztonság érzete egyre 
szebb, egyre kifejd- 
tobbá vdlikj.t^



Támogassák' a néptanácsok és a tőm egszervezetek 
a falusi kulturotthonok munkáját

Színház - Mozi - Opera

Sokszor elmondott s a gya
korlat által sokszorosan igazolt 
tény az, hogy a kulturális mun
kát, — mint általában minden 
feladatot — csakis az összes erők 
tervszerű és következetes tevé
kenységével lehet jól megszer
vezni. Közismert és a gyakorlat 
által ugyancsak sokszorosan iga
zolt tény az is, hogy a kultu
rális munka fontos alkotó 
része a szocializmus építé
sének, hogy a tömegekbe hato
ló ideológiai, politikai és kuk 
turális felvilágosultság végső 
fokon anyagi erővé válik, tehát 
ahol jól megy a kulturális ne
velőmunka, ott jobban mennek 
a többi munkák is. Széles kör
ben ismert, kipróbált és ellenőr
zött megállapítások ezek, s akad
nak mégis olyan helyi szerveze
tek és vezetők, akik alkalom
adtán megfeledkeznek erről az 
egyszerű igazságról s a kultur- 
munkát úgy tekintik, mint el
hanyagolható kérdést, mint egy 
„lógóba" befogott harmadik lo
vat, mint olyant, ami nem árt 
ugyan, de nem is néikiilözhetet- 
ton. Pedig igenis, nélkülözhetet
len! Erre oktatnak lángeszű ta
nítómestereink, Lenin és Sztá
lin. ez tükröződik abban a mély
reható gondoskodásban és figye
lemben. amelyet a Párt fordít a 
dolgozó nép kulturforradaimára.

Sok helyen megértetlek ezt. 
Ilyen helyeken a tömegszerveze
tek és a néptanácsok, a Párt he
lyi szervezeteinek irányításával, 
állandóan támogatják kultúr
otthon munkáját s a Párt politi
kája, a munkásosztály ideoló
giája széleskörben hatol be a dol
gozó nép sorai közé, a szociaüz 
mus építését előre lendítő erővé 
válik. A bánffyhunyadi rajon 
Bikái községében annyira élővé, 
tömegmozgalommá vált a kultu - 
ralis tevékenység, hogy a Kőrös
fő községgel rendezett verseny 
során, rossz időben, 50—60 dol
gozó földműves gyalogolt át 
Kőrösfőre, ünnepséget rendezni. 
A. verseny folyamán Bikáién öt 
tanulmányi kört létesítettek az 
általános műveltség kiegészítésé' 
re és fokozására. Kőrösfőn há
rom faragásza ti és himzési szak
mai kört indítottak. A maglévő 
erők összefogása révén ezekben 
a községekben a lege felesebb tö
megek, a község összes dolgozói 
állandó érdeklődésének központ
jában áll a kulturverseny. Vár. 
almás községben az írástudat
lanság felszámolásáért folyó 
harcban adnak értékes támoga
tást a tömegszervezetek. Ma- 
gyarőkerekén ugyancsak terv
szerűen folyik az írástudatlan
ság elleni küzdelem. Almásszent- 
mihályon 150 dolgozó i3idmüv'>s 
látogatja az olvasóköröket. Da- 
mos községben az utcaujságon is 
népszerűsítik a versenyt.
. Miért nem válnak azonnal 
általánosakká a jó munkamód
szerek és a kimagasló eredmé
nyek — mint a. Bika! és Kő
rösfő község példája? Azért, 
mert a kulturotthonok veze.ői 
nem mindenütt kapják meg a 
kellő támogatást a néptanőcsok- 
tól és a tömegszervezetek aktí. 
vístáitól. Igen lényeges és szük
séges az, hogy elsősorban maguk 
a rajoni néntanáesok adjanak 
kellő segítséget. Egyrészt tá
mogassák a rajoni kulturosztá- 
lyokat, másrészt pedig irányít
sák a községi néptanácsokat, 
hogy azok vegyék fel munkater- 
vükbe a kulturális kérdéseket s 
'állandóan biztosítók a kiil- 
turotthonok /anyagi szükségle

teit. A zsibói rajon néptanáesa 
például megadja a támogatást. 
Kov'sbhé mondhatjuk ezt a 
bánffyhunyadi radon néptaná
csáról. Alapjában helytelen ma
gatartás az. ha példánk a nép 
tanács elnöke kézlegyintéssel in-

Látogas sótok a 
szakkönwek kiállt, 

tasat
vasárnap. Január 28-án délelőtt 
10—13 óra között Ko’oteváron. 
a Szabadság-téri Mi Könv- 

vcsbol'nnk’-ban. 

tézi el a kulturális problémá
kat. A rajoni kulturosztály 
csakis a többi osztályok hatha- 
tós támogatásával képes átfog
ni a rajon nagyszámú kulturális 
egységét. A mezőgazdasági ügy
osztály és a többi ügyosztály .k, 
valamint a tömegszez vezetek ás 
intézmények müködjenea közre 
abban, hogy a rajoni kulturosz
tály köré olyan kollektívát le
hessen szervezni, amely előadó
kat képes adni az agrotechnikai 
körök számára, figyelemmel 
tudja kísérni a verseny Lefolyá
sát és általában képes átfogni 
az egész rajon kulturális éleiét.

A szervezés terén komoly fel
adatok hárulnak a tömegszerve
zetekre is. A falvakat járó tö- 
tnegszervezeti aktivisták tartsák 
fontos feladatuknak a falvak 
kulturéletén^k figyelemmel ki
sérését. Adjanak tanácsokat a 
falusi kulturotthonok vezetői
nek, segítsék őket a hibák ki
küszöbölésében s foglalkozzanak 
mélyrehatóan a kulturotthonok 
munkájával, mert ez a munka — 
különösen a téli hónapok folya-, 
mán — az elsőrendű fontosságú 
feladatok közé tartozik.

A községi és falusi néptaná- 
esok és tömegszervezetek pedig 
állandó jelleggel viseljék 
gondját a kulturotthonnak.

Torda közüzemeinek dolgozol 
lelkes munkavállalásokat tettek 

az ötéves terv reájuk eső részének 
teljesítéséért

TORDA. — (Tudósitónktól.) A 
városi néptanács helyi ipari és gaz
dálkodási ügyosztályának munká
sai, technikusai és tisztviselői lel
kes gyűléseken megbeszélték azo
kat a feladatokat, amelyek első öt
éves tervünk során reájuk hárul
nak. A gáz- és vízszerelési, vala
mint a belterületi szállítási hivata
lok dolgozói a terv reájuk eső ré
szének teljesítéséért munkatervet 
készítettek. A munkaterv szerint a 
gázszerelők több mint 200.000 lej 
értékű szerelési munkát végeznek 
havonta s ugyanakkor nagy gondot 
fordítanak az anyag, üzemanyag 
megtakarítására.

A városi közlekedési hivatal dol
gozóinak versenyfelhívására a gáz- 
és vizszerelő munkások, techniku
sok vállalták hogy ezévi tervelő
irányzatukat szeptember végére be
fejezik. Ugyanakkor öt százalékos 
anyag- és üzemanyag megtakarí
tást érnek el. Hogy célkitűzéseiket 
megvalósíthassák, teljesen kiküszö
bölik a késéseket, megerősítik a 
munkafegyelmet.

Az ötéves terv sikeréért lelkes 
munkavállalásokat tettek a belte
rületi szállítási hivatal dolgozói is.

Keményen küzdenek az írástudatlanság 
ellen a nagyenyedi tanítók és tanárok
NAGYENYED. — (Tudósítónktól.) 

Nagyenyed összes elemi- és közép
iskoláinak tantestületi tagjai meg
értették azt, hogy amikor a Párt 
és a kormány kemény és követke
zetes harcot vív az írástudatlan
ság felszámolásáért, a kizsákmá
nyoló múlt sötét maradványának 
végleges eltörlésére s a dolgozó 
nép jobb életének biztosítására tö
rekszik. E megértés fo’ytán az ele
mi- és középiskolák tan testületi tag
jai tevékeny résit vesznek az irás- 
tuda'lanság felszámolásának mun
kájában.

Az EGYETEMIEK HÁZA nagytermébe:?
1951 január 27-én, szombaton este 8 órakor 

„ESTRADA^HANGVERSEN Y 
lesz a koreai nép felségéi yezé scr<\

Közreműködnek: Badcseu Dóm, Simonetti Stella. Simio- 
nesca Gogu, Liseanu 1 iv;a, Rncolta Alexandra* Enigaresen 
Octav, a kotorván Állami Román Opera, 

vVilkovít-s Kató, Sallay Margit. Puni Júlia, Ottrok Fe
renc, Vida Viktor, n kolozsvári Állami Magyar Opera,

Belez C., Dúsa V., Belem N. ás Firaianu Ion, a kolozs
vári Állami Román Színház

Gaál Lajos, a kolozsvári Állami Mngyar Színház művé
szei, továbbá n, kolozsvári Állami Román Opera férfikara és 
a kolozsvári Állami Magyar Opera balet-együttoso.

Kelecel községben a tö- 
m^gszervezetek — különösen 
az IMSz ottani szerveze
te ~ gyenge közreműködésének 
tulajdonítható, hogy a kulturá
lis ünnepélyeket többnyire isko
lásgyerekekkel rendezik. Damos 
községben a RDNSz helyi szer
vezete nem nyújt kellő támo
gatást a kultúrotthon rendben- 
tartására és á nők mozgósításá
ra a kulturális élet számára. 
Ketesden a MNSz helyi szerve
zete semmilyen lépést sem tett 
olvasókörök szervezésére — 
holott ez elsősorban a tömeg
szervezetek feladata. Ugyanez a 
helyzet Középlak községben is. 
És milyen támogatásnak nevez
hetjük a gyerőmonostori népta
nács részéről azt,, hogy a „Mű
velődési útmutató" és más kul- 
turális anyagok heteken keresz
tül ott porosodnak a néptanács 
helyiségének egyik .szekrénye 
alatt? . .

A bírálat és önbirálat szélie
mében vizsgálják felül a népta
nácsok és a tömegszervezetek a 
kulturális élet területéin elkö
vetett hibáikat s a kulturottho
nok vezetőivel és a tanítókká! 
együttműködve, szervezzék meg, 
tervszerüsitsék és tegyék igazi 
tömegmozgalommá a kultur- 
ínunkát. (o. I)

A gépkocsi vezetők kezdeményezé
sére vállalták, hogy megszervezik 
a közlekedést, pontos menetrendet 

készilenek. Minden kisebb' javítást 
önkéntes munkával végeznek s 
ugyanakkor 7 százalékos benzin- és 
olajlmegtakaritást émek el A kü
lönböző anyagbeszerzéseknél a ki
adásokat 10 százalékkal csökken
tik. Érinek érdekében tervbevet
ték. hogy az alkatrészeket saját 
javitőmühelyükben fcfcüJtik.

A vizvezetékszerelő munkások is 
vállalják, hogy teljesen kiküszöbö
lik a holtidőt, nagy gondot fordí
tanak az anyagmegtakaritásra.

A viz- és gázvezeték szerelő 
munkások; önkéntes munkavállalá
saihoz csatlakoztak a tisztviselők is. 
A tisztviselők egyéni és csoportver
senyeket szerveztek s elhatározták, 
hogy a viz- és gázfogyasztási díja
kat pontos időre beszedik 5 száza
lékos papír és egyéb irodai felsze
relés megtakarítást érnek el.

A víz-, gáz- és szállítási hivata
lok dolgozóinak kezdeményezését a 
néptanács többi ügyosztályain is 
átvették: az első ötéves terv reá
juk eső részének teljesítéséért lel
kes munkavállalásokat tettek.

Több gyűlésen feldolgozták ezt a 
kérdést, majd a városban lévő 
írástudatlanokat felosztották ma
guk között úgy. hogy egyetlen irári- 
tudaílan se maradjon oktatás nél
kül. Ha a szükség úgy kívánja, az 
oktatók lakásaikon is felkeresik az 
Írástudatlanokat. A tanárok és ta
nítók hagy jóindulattal foglalkoz
nak az írástudatlanokkal, felvilágo
sítják őket arról, mennyire szüksé
ges az irni-olvasni tudás idős kor
ban is. Rámutatnak arra, hogy az 
irís és olvasás ismeretével meny
nyire megjavíthatják életüket.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Vasárnap, január 23-án délután 

fél 4 órakor: „Hetvenéves kérő.” 
(Don Pasquale.) (Jegysortzám: 25ű.)

Állami magyar színház:
Pénteken, január 26-án este 8 

órakor: Mezítlábas menyasszony. 
(Nyolcadszor.)

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 

Hétfejű sárkány. Előadások kezde
te: 3 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt H órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó — A szovjet nép a békére 
szavaz — A dinosaurus kutatása — 
A beképtxf-t torkas. színes Irajz- 
fi!m

A kolozsvári I. kerület Békeharc-bizottsága, 
A ROMÁNIAI DEMOKRATA NŐK SZÖVETSÉGE ÉS A 

MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG
1951 január 27-én, szombaton este 8 órai kezdettel a CFR-kan- 
tin helyiségében (Szabadság-tér 25) műsorral egybekötött

TÁNCESTÉLYT RENDEZ
A tiszta jövedelmet a hős koreai nép felsegélyezésére for

dítják. .

Közlemények
VÁRHATÖ IDŐJÁRÁS. Nyuga- 

tón erősen fe hős. keleten változóan 
felhős égbolt főleg nyugaton ki
sebb havazás.. Mérsékelt északke
leti szél. A hőmérséklet átmenetileg 
kissé emelkedik, éjszaka még erős 
fagy. Kolozsváron csütörtökön haj- 
na ban mínusz 14 fok. délben —4 
fok volt a légnyomás 770 mm. 
süllyed.

A ..GH. DIMA” ZENEMŰVÉ
SZETI FŐISKOLA hangversenyso
rozatának keretében, hétfőn, ja
nuár 29-én es e 8 órakor a Beetho
ven kamarazene-estre kerül sor. 
Műsoron az A-dur vonósnégyes, a 
B-dur zongorahármas ős dalok, rizs- 
•rendnek Balogh Ferenc Ruha 
István. Chioreanu Mihail. larote- 
vici Gheorghe. Kardt>" Magda. Sig-t^ 
mond Márta és Halip Livin előadá
sában. Az Egyetemiek Házának kis
termében megtartandó bangverenv 
jövedelmét a koreai-alap javára 
forditíák

A VÖRÖSKERESZT és a városi 
néptanács munka-és népió'éli ügv- 

iosztá1va . Lnuár 28-án délelőtt 10 
"órakor nagygyűlést 'art h hadigon
dozottakkal. A svülés helye: a Vö- 
röskereset tartómánví székhazának 

pK'’ cy_ ’A'~

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute posesorll lor le 
declará nule de drept in máinile 
oricui s‘ar afla:

URSULESCU CONSTANTIN 
Cluj Sr. Turzii Nr. 25, dovada bu_ 
téliéi de aragaa Nr. 11 eliberat cú 
data de 4/1. 1951. de „Competrol” 
Ciúi.

LÁSZLÓ GHEORGHE Targu- 
Mures. Str.- Tudor nVladímireecu 
Nr. 73 Diploma de. bacalaureat Nr.

S--P;'-O R' T
ÖT SPORTÁGBAN RENDEZNEK VASÁRNAP VERSENYEKET KO

LOZSVÁRON A KOREAI NÉP FELSEGÉLYEZÉSÉRE
KOLOZSVÁR. — Mint tegnapi 

számunkban jeltenteltt|ük, a Test
nevelési és Sportbizottság a ko
reaiak felsegélyezésére nagy sport
ünnepségeket rendez. Nemcsak az 
ökölvívásban, hanem a torna, vivő, 
kosárlabda és a zárttéri modellver
senyekben is számos egyesület 
sportolói szerepelnek.

A délután 4 órakor kezdődő disc- 
torna és vivő bemutatót az Egyete
miek Házának nagytermében rende
zik meg. Délelő't 9 órakor a nép- 
tanács December 30-utca 21 alatti 
emeleti nagytermében zárt'éri mo

DISZTORNA BEMUTATÓRA KÉSZÜLNEK A VASAS NŐI. 
FÉRFI ÉS GYERMEKTORNÁSZAI

KOLOZSVÁR. - A Vasas 
eportkollektivn női, férfi és 
gyermektornászai már hetek óta 
nagy lelkesedéssel készülnek 
Szabó Dénes, Tőkés József és 
Szalka József edzők vczetcsévsl 
arra a zenés disztoma bemuta
tóra, melyet a koreaiak felsegé
lyezésére, továbbá az ötéves terv

A TÉLI FŐISKOLAI VILÁG. 
BAJNOKSÁGRA

csaknem minden ország versenyzői 
mcgérkez'ck, akik a bajnokságra 
beneveztek. A pojánai Téli Főisko
lai Világbajnoksággal egyetemben 
a Nemzetközi Diákszövetség téli 
diáktábort szervezett, amelyre a 
világ legtávolabbi sarkaiból érkez
nek a diákok.

CAPITOL MOZGÓ: Berlin eleste. 
Előadások kezdete: 3 5, 7, 9-kor.

NEPMOZGO (POPULAR): Bér m 
elesíe. E.öadások kezdete: íél -• 
fél 6. fél 8 és fél 10 órakor.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: 
Szteppel sas. Előadások kezdet®- 
4. 6, 8 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ: Szibéria* 
ballada. E.öadások kezdete: 3 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelö.t 11 
órakor matiné a koreai nép segé
lyezésére.

„MUNKÁS” MOZGÓ: A tenge
rész 'leánya. Magyar feliratokkal. 
Előadások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Következő műsor: A hármas 
korona. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné.

59—1941 eliberat de Liceul Ma- 
ghiar de Baiet. Clu:'. Str. Kogalni- 
ceanu Nr. 9.

RUS IOAN Clui. Str. A’birei 3> 
Buletinul de inseriere la Bir. Pop- 
Nr. 27176 sí pe numele Rus Ludo- 
vica Nr. 1Q2481. eliberat de Mili- 
tia Clui si Cartele de alimente, 
cár e:a de imbracaminte.

BON DE PRIMIRE Nr. 962. eli
berat de „Consienatia” Intreprin- 
dere de Stat Clui

CASSA DE PASTRARE Sí BAN- 
CA DE CREDIT DIN CLUJ S. A. 
in lichidare. Clui Str. Berthdot 
Nr, 11. Bi’ant final de lichidare. in.- 
cheiat la 30 No.embrie 1950. Activ: 
Pierdere Lei 84 980.789.— Totál ac
tiv Lei 84.980.789.— Pasiv: Capi'al 
Lei 55.5401484.— Rezerve Lei 
20.287 459— Creditori Lei 1 026 574. 
Impozffe de p’.ata Lei 8,126.272 — 
To'al pasiv Lei 84.980.789.— Lichi- 
dator Sándor Zoltán. Verifteat sí 
gasit in concordanta cu resistrele. 
disncsitii1e leHale in vicoare si 
instructiuni''e Cur ii Superioare Ban- 
care. Export contabil. Gu*an Tie. 
Curfea Msuperloara Banc’M Pre
zentál bi'arit final de lichidare se 
vizeaza de női sore a fi nublicat 
intr'un ziar de maré tirai din Cluj. 
potoivit Jurna’a’ui Curtii Supe- 
rioa”e B^ncare Nr. 1682 din 16 Ja
nuárié 1951. Stampi’a Repuhlíca 
Ponulara Rcmana. Curtea Sune- 
rioara Bancara. Secretar Dumitru

Ke felejtse el I 
Már csak két nap 

választ el az 
■ osztálysorsjáték 

.húzásától

dellverseny lesz, amelyen Buka
rest. Temesvár, Arad, PloestL Cam- 
pina. Marosvásárhely, Szatmár és 
Kolozsvár 45 modellezője vesz 
részt. A 2. számú fiúiskola Farkas- 
u ca 16 alatti tornatermében ugyan
csak a koreaiak fe! segélye zésére öt 
kosárlabda mérkőzés lesz vasár
nap. Délelőtt 10 órakor Herbák Já
nos—KESE női, 11 órakor Victoria 
—'KESE férfi, 12 órakor Herbák 
János—Vasas férfi, délután 4 óra
kor Texti'.a—É'elmczők női. majd 
5 órakor Textila—Eleimezők férfi 
mérkőzés lesz.

és a villamosítás terén elért 
eredmények tiszteletére ren
deznek. — Ezt a nagy be
mutatót, amelyet február első 
felében az Állami Magyar Szín
házban rendeznek meg, igen 
nagy érdeklődés előzi meg. mert 
a bemutató keretében ünnepli 
meg a Vasas.szakszervezet él- 
munkásait is. akik normatoljo- 
sítménveikkel kitűntek.

■Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 8.. TL 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Lap‘uiajdono»: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.


